

ПАМЯТИ Г.К. ЗУБАКИНА (1940–2015)



26 мая 2015 г. после тяжелой болезни ушел из жизни Геннадий Константинович Зубакин.

Геннадий Константинович родился 8 сентября 1940 г. в г. Хабаровске. В 1957 г. окончил среднюю школу, после чего два года работал слесарем в дорожных мастерских Львовской железной дороги. В 1959 г. Геннадий Константинович поступил на Арктический факультет ЛВИМУ, после окончания которого по специальности океанология с 1965 по 1970 г. прошел путь от инженера до заместителя начальника Тиксинского радиометцентра. Годы работы в Тиксинском управлении Гидрометслужбы сделали молодого специалиста настоящим поляриником и хорошим специалистом в выбранной профессии.

В 1970 г. Геннадий Константинович поступил в аспирантуру Гидрометцентра СССР и уже через три года защитил кандидатскую диссертацию. С 1973 г. Геннадий Константинович работал в нашем институте, сначала в его Мурманском филиале старшим научным сотрудником, руководителем лаборатории, а с 1989 г. — в Ленинграде. Эти годы были отмечены плодотворной научной работой по изучению морей Западной Арктики, итогом которой стала защита докторской диссертации в 1989 г.

По его инициативе была создана лаборатория «Арктик-шельф», которая за эти годы стала одним из ведущих подразделений института в разработке шельфовых проектов. При его участии и под его руководством были выполнены изыскательские и проектные работы по крупнейшим российским шельфовым проектам, таким как Варандейский терминал, МЛСП «Приразломное», Штокмановское ГКМ, строительство завода по сжижению газа в Сабетге, работы по освоению Салмановского месторождения и др. Г.К. Зубакин являлся одним из идеологов разработки Российской системы управления ледовой обстановкой для обеспечения шельфовых проектов.

Начиная с курсантских лет и за годы научной деятельности Г.К. Зубакин принимал участие в различных арктических экспедициях, во многих из которых был руководителем. После себя Геннадий Константинович оставил многочисленные статьи, монографии, а главное, учеников, которые продолжают начатое им дело в шельфовых проектах.

Светлая память о Геннадии Константиновиче Зубакине сохранится в наших сердцах.